



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση αντιπροσωπείας της ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ με τον υφυπουργό Υγείας, κ. Βασίλειο Κοντοζαμάνη για θέματα του κλάδου του Φαρμάκου και ειδικότερα των ιατρικών επισκεπτών

Σήμερα Τρίτη 1 Σεπτεμβρίου 2020, αντιπροσωπεία της ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ, αποτελούμενη από το Γενικό Γραμματέα, κ. Σπύρο Κουκάκη και τον Αναπληρωτή Πρόεδρο, κ. Νικόλαο Βαλλιάνο, καθώς, επίσης, και από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Ιατρικών Επισκεπτών Ν. Αιτωλοακαρνανίας, κ. Ιωάννη Ανδριόπουλο και τον πρόεδρο του Σωματείου Ιατρικών Επισκεπτών Ν. Αχαΐας – Ν. Ηλείας, κ. Χαράλαμπο Κοντογιαννάτο, συναντήθηκε με τον υφυπουργό Υγείας, κ. Βασίλειο Κοντοζαμάνη.

Η αντιπροσωπεία της ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ έθεσε τα γενικότερα προβλήματα του κλάδου του Φαρμάκου στον αρμόδιο υφυπουργό Υγείας και ειδικότερα το πρόβλημα που έχει ανακύψει με την απαγόρευση εισόδου των ιατρικών επισκεπτών στα νοσοκομεία και στις υγειονομικές μονάδες της χώρας, λόγω της πανδημίας του COVID-19. Η ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ επεσήμανε πόσο κρίσιμη και κομβική για την εργασία των ιατρικών επισκεπτών και τις εργασιακές τους σχέσεις είναι η πλήρης απαγόρευση των εργαζομένων ιατρικών επισκεπτών στο φυσικό χώρο εργασίας τους και ότι θα πρέπει να επανέλθει η κανονικότητα στην ιατροφαρμακευτική ενημέρωση και περίθαλψη υπό αυστηρά μέτρα προφύλαξης και προϋποθέσεις, που ούτως ή άλλως έχει θέσει συντεταγμένα η Πολιτεία.

Μετά από ανταλλαγή απόψεων, προτείναμε στον κύριο υφυπουργό τα κάτωθι μέτρα για όσο χρόνο διαρκούν τα έκτακτα μέτρα υψηλής διαβάθμισης, που έχει λάβει η κυβέρνηση:

- 1) Η ιατροφαρμακευτική ενημέρωση των ιατρών μέσω των ιατρικών επισκεπτών στα νοσοκομεία και τις υγειονομικές μονάδες της χώρας να γίνεται σε συνεννόηση με τους ιατρούς ή την επιστημονική επιτροπή της μονάδας, κατόπιν προγραμματισμένης συνάντησης (ραντεβού).
- 2) Η ιατροφαρμακευτική ενημέρωση να γίνεται μόνο στα γραφεία των ιατρών ή σε χώρους που θα ορίζει ο ίδιος ο ιατρός.
- 3) Να απαγορεύεται ρητά η παρουσία των ιατρικών επισκεπτών σε χώρους ή και θαλάμους νοσηλείας ασθενών.
- 4) Οι ιατρικοί επισκέπτες εντός των νοσοκομειακών και υγειονομικών μονάδων της χώρας θα πρέπει να τηρούν απαρέγκλιτα όλα τα μέτρα ασφάλειας και προφύλαξης που ανακοινώνει ο ΕΟΔΥ και η συντεταγμένη Πολιτεία (αποστάσεις, μάσκες, απολυμαντικά χεριών, κλπ.).

5) Κάθε ιατρικός επισκέπτης που επισκέπτεται νοσοκομείο ή υγειονομική μονάδα της χώρας θα πρέπει να καταθέτει τα στοιχεία επικοινωνίας του, καθώς και την εταιρεία του στην είσοδο της υγειονομικής μονάδας ή όπου αλλού του υποδείξουν οι αρμόδιοι.

Τονίσαμε στον αρμόδιο υφυπουργό Υγείας ότι ο κλάδος των εργαζομένων στην ιατροφαρμακευτική ενημέρωση και περίθαλψη ανήκει στα επαγγέλματα υγείας και οι υγειονομικές μονάδες της χώρας είναι ο φυσικός χώρος εργασίας τους, σύμφωνα με το νομικό πλαίσιο, που διέπει το επάγγελμα. Ο ΕΟΦ και κατ' επέκταση το υπουργείο Υγείας είναι οι αρμόδιοι φορείς εποπτείας και ελέγχου της ιατροφαρμακευτικής ενημέρωσης και περίθαλψης, καθώς και των ιατρικών επισκεπτών, ως φορέας υλοποίησης της ιατροφαρμακευτικής ενημέρωσης.

Τονίσαμε επιπροσθέτως, στον υφυπουργό ότι ο κλάδος των ιατρικών επισκεπτών ευθυγραμμίστηκε απόλυτα με τις υποδείξεις του ΕΟΔΥ και επέδειξε μέχρι σήμερα υψηλή ατομική και συλλογική ευθύνη. Το επόμενο χρονικό διάστημα θα επιδιώξουμε τη συνεργασία των εργοδοτικών φορέων του κλάδου του Φαρμάκου, των συλλογικών οργάνων του ιατρικού και φαρμακευτικού κόσμου της χώρας, τον ΕΟΦ, καθώς και το συντονισμό όλων των εργαζομένων στον κλάδο του Φαρμάκου. Στόχος μας είναι η παροχή υψηλής ιατροφαρμακευτικής ενημέρωσης και το feed back από την κλινική ιατρική πράξη στη φαρμακοβιομηχανία και την έρευνα για την προαγωγή της δημόσιας υγείας, που τόσο το έχει ανάγκη η χώρα μας σε αυτήν τη χρονική στιγμή λόγω της πανδημίας του COVID.

Επιπροσθέτως, τονίσαμε στον υφυπουργό ότι ως κλάδος εργαζομένων στον τομέα της ιατροφαρμακευτικής ενημέρωσης και περίθαλψης κάθε μέρα δίνουμε εξετάσεις και αγωνιζόμαστε για να κάνουμε πράξη την προαγωγή της δημόσιας υγείας.

Για όλους τους ανωτέρω λόγους, θέλουμε να λάβει σοβαρά υπ' όψιν το υπουργείο Υγείας τις θέσεις μας και να δώσει λύση στο πρόβλημα που έχει ανακύψει για τους χιλιάδες εργαζόμενους στην ιατροφαρμακευτική ενημέρωση λόγω του COVID-19 και της εγκυκλίου απαγόρευσης εισόδου μας στα νοσοκομεία.

Ο υφυπουργός μας ανέφερε ότι θα εξετάσει το πρόβλημα που έχει προκύψει με την εγκύκλιο και την απαγόρευση εισόδου των ιατρικών επισκεπτών στα νοσοκομεία και ότι θα συνεργάζεται με την Ομοσπονδία μας για όλα τα προβλήματα του κλάδου του Φαρμάκου και ειδικότερα των εργαζομένων στην ιατροφαρμακευτική ενημέρωση.

Συνάδελφοι, σας καλούμε να τηρείτε απαρέγκλιτα τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και των συντεταγμένων οργάνων της Πολιτείας, σύμφωνα και με τις υποδείξεις των εταιρειών σας και του υγειονομικού κόσμου της χώρας.

Είμαστε παρόντες και με τη συνεργασία της συντεταγμένης Πολιτείας, των εργοδοτικών φορέων και του υγειονομικού κόσμου θα φέρουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα.

Καλό μήνα και καλή δύναμη σε όλους!



Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων της ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ